



Краевая
массовая
газета

Издаётся
с 12 августа
1917 года



www.ap22.ru

Алтайская ПРАВДА

Объективно и оперативно обо всем



Вторник,
12 января,
2016 год

№ 1

(29142)



НОВОСТИ

Держим лидерство

Алтайский край занимает первое место в Сибири по производству мёда.

По количеству пчелосемей и производству мёда Алтайский край занимает первую позицию в Сибирском федеральном округе и третье место в Российской Федерации. Из 4 тысяч тонн товарного мёда более 60% (2,6 тыс. тонн) перерабатывают на территории края. Научные разработки и нестандартные технологические решения позволили алтайским переработчикам создать более 300 наименований функциональных продуктов питания на основе мёда и прочих продуктов пчеловодства, имеющих стабильный спрос и признание в странах ближнего и дальнего зарубежья. В 2015 году алтайский мёд поставляли в Казахстан, Таджикистан, Афганистан, США, Канаду, Германию, Китай, Монголию и Японию.

Напомним: профессиональное сообщество производителей и переработчиков мёда в этом году получило свидетельство о регистрации наименования места происхождения товара «Алтайский мёд». Это второй прецедент в России.

Соб. инф.

ТЭЦ-3 стала мощнее

Установленная электрическая мощность Барнаульской ТЭЦ-3 с 1 января выросла на 15 МВт, что позволило владельцам станции – Сибирской генерирующей компании – снизить закупки электроэнергии на стороне.

На Барнаульской ТЭЦ-3 завершены мероприятия по перепрограммированию третьего турбогенератора, в результате которых суммарная мощность станции возросла до 445 МВт. По словам директора Барнаульской ТЭЦ-3 Игоря Лузанова, на это ушло почти два года. Большая работа была проведена с заводом-изготовителем и системным оператором.

Лузанов отметил, что решение о повышении параметров турбоагрегата было принято с учетом переоценки его паровой мощности и после проведения комплексных испытаний, в ходе которых оборудование работало с нормальной электрической нагрузкой.

Евгений ШУМИЛОВ

Вторая жизнь бумаги

В Барнауле пройдет конкурс по сбору макулатуры.

С января по март 2016 года учащиеся школ краевой столицы могут бороться за интересные призы, собирая макулатуру. Победители получат билеты в кино, боулинг, аквапарк и на научное шоу.

Организатором конкурса «Вторая жизнь» выступила краевая социально-экологическая общественная организация «Важное дело», проект поддержали фонд «Зеленый свет», управляющая компания «Индустриальная» и ТМ «НАСОРАНЕТ». Все собранная школьниками макулатура будет направлена на переработку. Организаторы надеются, что конкурс будет способствовать вовлечению молодежи в практическую экологическую деятельность, ведь макулатура – это вторичное сырье, которое используется для производства упаковочного и кровельного материала, а также бумаги определенного типа.

Успехи школьников будут измеряться по весу сданного сырья. В рамках конкурса будут определены лучший учащийся, лучший класс и лучшая школа. В ближайшие дни образовательные учреждения города получат по электронной почте положения о конкурсе, а в начале III четверти, сразу после каникул, оргкомитет готов принять от школ заявки. Итоги конкурса будут подведены в конце марта, чтобы победители на весенних каникулах смогли насладиться удовольствием от триумфа и заслуженных призов.

Соб. инф.

ОФИЦИАЛЬНО!

Почётное звание

Указом Президента Российской Федерации за заслуги в развитии агропромышленного комплекса и многолетний добросовестный труд почётное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации» присвоено Сергею Владимировичу Мальцеву – механизатору закрытого акционерного общества имени Ленина, Заринский район.

ВНИМАНИЕ!

Прямая линия

В редакции газеты «Алтайская правда» сегодня, 12 января, пройдет прямая линия на тему «Изменения в законодательстве: индексация пенсий, выплата пенсий, материнский (семейный) капитал». На вопросы читателей ответит Тамара Загнетина, заместитель управляющего краевым Отделением Пенсионного фонда. Звоните Тамаре Васильевне с 16.00 до 17.00 12 января по телефону (3852) 63-48-37.

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае
сегодня
Ветер юго-восточный, 3-8 м/сек,
с усилением до 14 м/сек, местами
снег, изморозь, туман.

-15°-17°

в Барнауле
сегодня
Ветер юго-западный, 3-8 м/сек,
с усилением до 15 м/сек, местами
снег, метель, изморозь.

в последующие двое суток в крае
13 января
ночь
Ветер юго-западный, 3-8 м/сек,
с усилением до 15 м/сек, местами
снег, метель, изморозь.
-9°-14°

14 января
ночь
Ветер юго-западный, 3-8 м/сек,
с усилением до 13 м/сек,
снег, слабая метель, на дорогах
гололедица.
-5°-10°
-6°-11°

«Изба-затейница» и колокольный звон

Учреждения культуры в каникулы не отдыхали: театры Барнаула давали по два-три спектакля в день, музеи тоже назначили насыщенные программы уже на первые числа января.

Молодежный театр Алтай под занавес школьных каникул – 9 и 10 января – показывал «Шелкунчика», причем впервые в главной роли заколдованного юноши выступил артист Андрей Потереба, который играет на сцене МТА уже второй сезон. Перед спектаклем на традиционной интермедии Дед Мороз и Снегурочка проводили символы прошлого года – Козу и встречали Обезьяну. Кроме того, в каникулы дети могли посмотреть в МТА музыкальный спектакль «Синдбад-мореход» и сказку для самых маленьких «Золотой цыпленок» – альтернативное осмысление сюжета «Курочки Рябы».

Художественный музей открыл двери для посетителей уже 2 января, а 6-го состоялся первый мастер-класс по изготовлению рождественской открытки. За каникулы взрослые и дети могли свалить из шерсти сувенирный валенок, научиться изготавливать из шелка



Участник детской программы в ГМИЛИКА Тёма Шиннарёв звонил в колокола и смотрел вертепное представление.

цветок пуансеттию (он еще называется рождественской звездой), а также фигурку ангела из ткани.

Музей истории литературы, искусства и культуры Алтай помимо мастер-классов предложил своим посетителям интерактивные программы и вертепные представления. Вертеп –



Старший научный сотрудник ГМИЛИКА Татьяна Бова рассказывает о вертепном театре.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

- В краевых театрах и концертных организациях в дни новогодних праздников побывало 85 тысяч зрителей – на 3 тысячи человек больше, чем в прошлом году.
- Более 28 тысяч детей побывали на спектакле «Приключения в Лукоморье» в театре музыкальной комедии, свыше 11 тысяч зрителей – на детских спектаклях в Молодежном театре Алтай. В Бийском драмтеатре 38 раз сыграли «По щучьему велению» (4,5 тысячи зрителей). В Рубцовском драмтеатре показано 31 новогоднее представление «Приключения Деда Мороза и Снегурочки» (более 5 тысяч зрителей).
- Более 2,5 тысячи человек посетили государственные музеи края, причем самым популярным оказался барнаульский краеведческий музей.

ца, а второй, которому лет двадцать пять, стоит в зале православной культуры, где работает выставка «Из истории православия на Алтае XVII-XX веков». Оба, как и

полагается, самодельные, наивные и трогательные, за просто совмещающие добро и зло, жесткое и светлое, и оба были задействованы на январских мероприятиях.

Мария ИВАНОВА,
Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

НА ВЫХОДНЫХ

Праздничные хлопоты, гулянья, ЧП...

Залили «Вавилон»

В праздничные дни в Барнауле не обошлось без коммунальных аварий. В частности, 8 января на проспекте Красноармейском в районе магазина «Вавилон» дорога оказалась залита водой из бойлерной № 231. Аварийно-восстановительные работы велись на протяжении семи часов, в них приняли участие 13 человек. Теплообнажение и горячая вода были восстановлены в полном объеме.

Ураган снёс ёлку

В Змеиногорске в преддверии Нового года прошёл сильный ураган, который повредил уличные декорации, украшения, рухнула и сама зелёная красавица, что стояла у администрации города. Больше всего расстроились дети, которые мечтали прийти на праздник и увидеть, как дерево засверкает разноцветными огоньками. Но выход из положения был найден. Нарядили живую ёлку, которая росла неподалеку на этой же площади.

Смотри под ноги!

Эти новогодние каникулы запомнились многим горожанам и сильным гололедом. Скользко было везде: и на центральных улицах, и во дворах домов. Как рассказали «АП» в травмпункте барнаульской детской городской поликлиники № 9, за новогодний уикенд к ним поступило с различными травмами около 360 детей и подростков в возрасте от года до 17 лет. К счастью, не было пострадавших отхлопушек и фейерверков. Самые распространенные жалобы – ушибы.

На дорогах

По данным отдела пропаганды краевой ГИБДД, за праздничные дни на дорогах края произошло 47 крупных ДТП, в которых пострадали 54 человека, из них пятеро детей. Зафиксировано 20 наездов на пешеходов. Трагический случай произошел в центре Бийска 8 января: 52-летняя женщина перебегала дорогу в неположенном месте на улице Ленина и попала под колеса «Тойоты». От полученных травм она скончалась в больнице.

Немало было задержано инспекторами ДПС пьяных водителей. Больше всего таких было 1 и 2 января – по 65 человек. Пьяные за рулем пытались оправдаться праздником, некоторые даже рассказывали инспектору новогодние стишки, но это их не спасло.

Завершились новогодние каникулы. В районах и городах Алтайского края произошло много различных событий. О них мы и расскажем в сегодняшнем выпуске «АП».

ВСЕЙ СЕМЬЁЙ НА ЛЫЖАХ

В новогодние каникулы повезло с погодой: днем градусник не опускался ниже минус 12. Горожане активно посещали лыжные базы. Так, на барнаульской лыжной базе «Динамо» посетителями были даже 31 и 1 января. Дежурный базы рассказывает: – Больше всего лыжников было с 3 по 7 января. Люди приходили кататься семьями. Некоторые – в новогодних колпаках и в сверкающей мишуре – создавали праздничное настроение на лыжне. Но и, конечно, народ фотографировался в лесу у елочек. Много молодежи было на горнолыжном комплексе «Авальман». Здесь посетители катались на сноубордах и горных лыжах до 20.00.

ПОШЁЛ В МАГАЗИН – ВСТРЕТИЛ ОБЕЗЬЯНУ

Необычный розыгрыш прошел в бийском ТРЦ «Ривьера». На втором этаже работала выставка экзотических животных «Живые тропики». 7 января, в последний день работы выставки, администрация решила подшутить и выпустила на фуд-корт пятиметрового удава, обезьяну и черепаку. Посетители, миг-



На площади Сахарова в Барнауле.

ко говоря, были в шоке. Как рассказали «АП» в пizzerии, которая работает по соседству с выставкой экзотических животных, люди очень удивились, увидев огромного удава, но ужаса это не вызвало, напротив, все окружили его. Некоторые даже фотографировались. А еще всех привлекла большая черепаха размером с таз, которая ползала по залу. Ну а гвоздем вечера стала символ года – живая обезьянка, которая вошла на кафе на поводке и весело посетила зрителей, корча рожицы.

БУКЕТ ОТ МАСИ

В Барнаульском зоопарке состоялась свадьба макаки Валия и его невесты Маси. Избраннику Валия привезли из Москвы. 3 января прошла церемония их бракосочетания. Для молодоженов и посетителей «Лесной сказки» организовали пышный праздник с 10-килограммовым тортом, сладостями и блинами. Виночники торжества с удовольствием принимали подарки в виде орехов, яблок, апель-

синов и груш. По традиции невеста бросила свадебный букет и его поймала одна из посетительниц.

УЧЁБА В ВЫХОДНЫЕ

Подростки региона во время новогодних каникул зря времени не теряли. Ребята учились в школе бардовской песни в Бийске. Занятия проходили на базе детского эколого-туристического центра наукограда с 3 по 6 января. Более 70 человек из городов и районов Алтайского края приняли участие в творческих встречах. Они делились опытом и демонстрировали свои таланты. Мальчишки и девочки получили специальные сертификаты во время подведения итогов. Кстати, многие ученики в будущем планируют связать жизнь с музыкой.

ТРЕХМЕТРОВАЯ ЁЛКА С ГИРЛЯНДАМИ

В Табунском районе прошёл традиционный конкурс по новогоднему украшению

зданий. Его организовали Табунский и Серебрянский сельские советы. Члены жюри оценивали многоквартные и частные дома, а также организации.

– Местные жители с особым энтузиазмом подошли к конкурсу, – говорит Елена Булейко, начальник отдела по культуре, спорту и молодежной политике администрации Табунского района. – Многие украсили фасады зданий гирляндами, сделали снежные горки. Особенно отличилась семья Дубицких из Серебрянополя. Хозяйка нарядила трёхметровую ёлку, которая рстёт у них во дворе.

Дипломы и памятные сувениры за творческое вдохновение и создание новогоднего настроения получили семья Ефименко, Вайгель, Бухандеевых, Заруменюк, Гребенюк, Морозовых, Когут, Герстнер, Дубицких. Отметим и работников администрации района, которые душевно украсили здание.

СЮРПРИЗЫ БАЙКЕРОВ

Члены краевого клуба мотоциклистов, байкеров и джиперов подарили более трёхсот сладких подарков детям из многодетных и малообеспеченных семей. Ежегодно они совершают выезды в районы края и поздравляют с Новым годом мальчишек и девочек. В нынешнем году выбор пал на ребяташек из Троицкого района. Активисты побывали в нескольких селах.

Подготовили
Наталья СОХАРЕВА и
Екатерина ЗЕЛЕНОВА

РАКУРС



Что берём из детства?

В конце года в регионе подвели итоги реализации важного с точки зрения безопасности семьи и детства программного документа – Комплекса мер, направленных на совершенствование деятельности органов исполнительной власти Алтайского края по оказанию помощи детям и подросткам в случаях жестокого обращения с ними.

Ежегодно 2 млн детей избивают папы и мамы, 2 тысячи гибнут от побоев. Увы, это ситуация в России. Наш край считают благополучным, но немаленький процент школьников края, как свидетельствуют данные из открытых источников, подвержены насилию в семьях. Региональные СМИ в 2015 году опубликовали жуткие истории, от которых мороз по коже. В Заринске отчим насиловал падчерицу, а в Новоалтаеякском районе в целях воспитания». Барнаула, мама едва не убила дочь, которой всего-то 6 месяцев... Что есть у края в противовес?

Вывод: третий закон Ньютона работает не только в физике. На всякое действие есть противодействие и в социуме. Во-первых, информационная поддержка добрых начинаний в сфере семьи. Анализируя тему, я не нашла издания, не публикующего таких материалов. Приятно, что именно «АП» инициировала цикл публикаций, посвященных Дню отца. 64 городских и районные газеты края поддержали многодетных, а 50 дали анонс правовых проектов. Молодежный театр Алтай в День защиты детей устроил праздник для 375 ребят. В День Петра и Февронии семьям из 28 городов и районов вручены медали за любовь и верность. Сайты уполномоченного по правам ребенка при губернаторе Алтайского края и профильных ведомств (службы судебных приставов, ГУ МВД по Алтайскому краю, нотариальной палаты, Главгрудсоюз) дают бесплатные консультации по вопросам взыскания алиментов, прав сирот, социальной и юридической помощи, реабилитации детей-инвалидов, поддержки переживших насилие, профилактики отказа от новорожденных, работы телефонов доверия.

Традиции прекрасных семейных праздников и социальных проектов, таких как «Алтайский край без жестокости к детям» и «Школа ответственного родительства», продолжают. Но как связаны они с конкретными семьями, в которых истязают детей? Ответ в самой природе насилия. Подлой, так как малыш зависим от мамы и папы, обиданных защищать его от угроз. Но именно они чаще всего и есть источник риска. Побой, унижения, чрезмерные наказания, дефицит любви – старт психотравм детства. С рождения кроха усваивает и хорошее, и плохое. Если самый родной ему человек оказывается агрессором, будьте уверены: из запуганных и забытых мальчиков и девочек вырастут новые насильники. Наше детство остается с нами навсегда. По-другому не бывает. Мы возвращаем миру то, что вложили в нас когда-то. «Ребенок учится тому, что видит у себя в доме». Рядом с ним – родители, педагоги, полицейские, врачи, психологи. Главное, чтобы повелось детям и их запугавшимся родителям встретить на своем пути тех, кто утешит, отогреет их иззябшие души и убедит в том, что мир – не враждебный.

Тамара ПОПОВА

СИТУАЦИЯ

Нам лубые дороги дороги...

Иван Заречнев пять лет назад вернулся на свою малую родину – в притаежный Сунгай Кытмановского района, чтобы заняться сельхозпроизводством. Но после того как его «паркетник» основательно засел в очередной промоине, решил переключиться на обслуживание дорог в районе.

НА КРАЮ ГЕОГРАФИИ

– Когда я впервые после долгих лет побывал в этих местах, у меня сложилось ощущение, что здесь не ступала нога дорожника. А ведь в селах, расположенных на краю географии, тоже живут люди, и они хотят ездить по нормальным дорогам, – говорит Иван Заречнев. В Кемеровской области, где он долгое время жил, такая практика, когда обслуживанием дорог занимаются предприниматели, довольно распространена. А у нас пока редкость.

В 2011 году Заречнев заключил договор на доленое участие в ремонте дороги к селу Сунгай с КГКУ «Алтайавтодор». Вложил более миллиона рублей, часть средств выделило краевое дорожное управление. Привели в порядок несколько километров межпоселковой трассы и внутри села.

Но дорога требует круглогодичного обслуживания. После консультации со специалистами Заречнев в 2014 году закупил технику на сумму более 10 млн рублей с расчётом сделать комфортными для автомобильного движения все подъездные пути к Сунгаю. Был полон энтузиазма, закинула работа...

Но договор на 2015 год с дорожным управлением продлить не удалось, и предпринимателю ничего не оставалось, как продолжать заниматься сельскими дорогами... И, конечно же, своевременная чистка дорог от снега.

Мы только выехали из райцентра Кытманово по направлению к притаежному селу, и мой помощник обращает внимание на снежные бордюры вдоль трассы, которую обслуживает Кытмановское ДРСУ:



Грейдер подбирает гребешки по дороге на Сунгай.

в том числе ответвления на сёла Сунгай и Усть-Бороуиск.

– Ещё примерно столько же могли бы осилить, – делится Заречнев. – Хочется довести до ума дорогу до пересечения Усково – Отрадное, сделать участок до Семёно-Красилово. Следующий этап – выход на Заринский район через Зырянку и Жулануху... Я постараюсь соединить два района – Заринский и Кытмановский – кратчайшим путем. У нас будет мясное производство, своя переработка, люди смогут приезжать к нам, чтобы что-то купить или помолиться в местной церкви.

СНЕГ ДА СНЕГ КРУГОМ...

В обязанности «Виты» входит ямочный ремонт, профилирование дорожного полотна, содержание в исправном состоянии двух мостов... И, конечно же, своевременная чистка дорог от снега.

Мы только выехали из райцентра Кытманово по направлению к притаежному селу, и мой помощник обращает внимание на снежные бордюры вдоль трассы, которую обслуживает Кытмановское ДРСУ:

– Это так называемый снежный навал, он практически не убирает

ся всю зиму, что допустимо. Но я считаю, что дорога должна продуваться и оставаться чистой. Потому что при обильных снегопадах бордюры будут нарастать, может появиться колея...

С региональной трассы сворачиваем на дорогу местного значения, которую сегодня обслуживает «Вита». По очищенному от снега полотну идёт грейдер, подбирая с обочины оставшиеся гребешки...

По словам Ивана Заречнева, именно снежные навалы и заросли деревьев – основные проблемы, которые создают сложности в обслуживании сельских дорог.

В обязанности его предприятия входит устранять и эти проблемы. К примеру, практически весь путь на Мишиху проходит сквозь густой березняк. Заречнев показывает перекресток, уже очищенный от молодой поросли, в которой раньше терялось солнце. Это место полностью забавало снегом, а весной и летом там не протоптали лужи. Теперь такого не будет.

ЗАПАСНОЙ ВАРИАНТ для БОРОВУШКИ

– А это не дорога, а корыто. Иначе не назовёшь, – говорит мой собеседник, поворачивая на Усть-Бороуиск.

Мы спускаемся в поле, едем по накачанной, углубленной колее, которая ведёт прямо в лог... Дорога такая узкая, что двум машинам не развернуться, кругом деревья да сугробы.

– Она немного отсыпана щебёнкой, – поясняет собеседник. – Но в любом случае дорожное полотно надо было хотя бы поднять... В прошлом году была очень снежная зима. Мы держали здесь чуть ли не круглосуточно нашу технику, чтобы маршрут был проезжим, чтобы дорогу не упустить совсем. Набуровили снежных барханов, но чуть снежок – и наши траншеи опять забивало. И потому теперь решили сделать запасной вариант. Если в одном месте забьёт, то в другом можно будет проехать...

Боровушка (так свою деревню называют местные жители по имени речушки, которая здесь протекает), где всего-то 16 дворов и не более 50 человек, одно из немногих малых сёл в Кытмановском районе, в котором, несмотря ни на что, ещё теплится жизнь. Есть там и молодые семьи с ребятишками.

С незапамятных времён усть-бороуискские мальчишки и девчонки ходили за знаниями в Сунгай: летом – на велосипедах, зимой – на лыжах... Три километра

не такое уж великое расстояние для крепкой сельской детворы, не избалованной благами цивилизации. Сегодня за детьми приезжает школьный автобус, чтобы отвезти на уроки в Сунгайскую среднюю школу.

– Мы живём своим хозяйством – держим скот. Кто может и хочет работать, те не бедствуют, – говорит жительница Усть-Бороуиска Елена Гриченко. – Но дорога для нас самый большой вопрос... Как-то зимой заболела девочка, так «скорая» до деревни не доехала. По непролазным сугробам ребёнка к машине несли на руках.

Возвращаемся из Усть-Бороуиска по запасному пути. Дорога расчищена, проехать можно, всё под контролем.

ВО ВСЕОРУЖИИ

Чтобы встретить зиму во всеоружии, не дожидаясь, когда малые села накроет снежный плен, в «Вите» имеется надёжная техника, напшигованная снегоочистительным оборудованием.

Всего на предприятии четыре единицы техники, рассчитанной на круглогодичное обслуживание дорог. Это погрузчик со сменными установками, трактор «Беларус» с косым отвалом и шнекоротором, ДТ-75 с прямым отвалом, грейдер китайского производства, с которой зима. Мы держали здесь чуть ли не круглосуточно нашу технику, чтобы маршрут был проезжим, чтобы дорогу не упустить совсем. Набуровили снежных барханов, но чуть снежок – и наши траншеи опять забивало. И потому теперь решили сделать запасной вариант. Если в одном месте забьёт, то в другом можно будет проехать...

Сегодня в «Вите» обслуживанием дорог занимаются три человека. Это местные сунгайские ребята, зарекомендовавшие себя как опытные водители, которым бороться с капризами шедрой на метели таёжной зимы не привыкать.

Они же, кстати, и придумали на порядок усовершенствовать трактор ДТ-75: подковали клякмы, установили передний нож с 30-сантиметровыми насадками по бокам... Получилась машина-универсал, которая в случае чего и себя откопает сможет – в самый раз для труднопроходимых сельских вёрст...

Ольга РОДИОНОВА (фото автора)

В КРАИЗБИРКОМЕ

Сообщение Избирательной комиссии Алтайского края о дополнительном зачислении в резерв составов участковых комиссий по территориальной избирательной комиссии Змеиногорского района Алтайского края.

Руководствуясь пунктом 10 статьи 23 и пунктом 5.1 статьи 27 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», разделом 2.1 Порядка формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий, утвержденного постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 5 декабря 2012 года № 152/1137-6, и в связи с назначением на 28 февраля 2016 года досрочных выборов главы Барановского сельсовета Змеиногорского района Алтайского края, Избирательная комиссия Алтайского края объявляет прием предложений по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых комиссий по территориальной избирательной комиссии Змеиногорского района Алтайского края.

Дополнительное зачисление в резерв составов участковых комиссий осуществляется в соответствии с положениями статей 22 и 27 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».

К решению о выдвижении кандидатуры для дополнительного зачисления в резерв составов участковых комиссий прилагается письменное согласие гражданина Российской Федерации на его назначение членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса, зачисление в резерв составов участковых комиссий, на обработку его персональных данных, копия паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина Российской Федерации, содержащего сведения о гражданстве и месте жительства лица, кандидатура которого предложена для зачисления в резерв составов участковых комиссий, а также иные необходимые документы согласно приложению № 2 к Порядку формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий, утвержденному постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 5 декабря 2012 года № 152/1137-6.

Прием предложений по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых комиссий, которые участвуют в подготовке и проведении назначенных на 28 февраля 2016 года досрочных выборов главы Барановского сельсовета Змеиногорского района Алтайского края, осуществляется в период с 8 января по 28 января 2016 года.

Документы принимаются территориальной избирательной комиссией Змеиногорского района Алтайского края по адресу: 658480, Алтайский край, г. Змеиногорск, ул. Шумакова, д. 4.

СТРОИТЕЛЬСТВО

Прощай, «индейский» мост!

На участке автодороги Заринск – Стародраченино – Озерное строится новый мост из металла и бетона через реку Аламбай. Насколько это важное событие для жителей ближайших сел, выяснял корреспондент «АП».

НА СМЕНУ СТАРОМУ

К слову сказать, на реке в этом местечке два моста, один из них понтонный, второй подвесной, но вот беда, понтонный затопивает в период паводка, который, по словам местных жителей, длится с апреля по июнь, подвесной настолько ветхий, что мог бы послужить декорацией к фильму про индейцев. По запыленной свежим снегом конструкции отчаялся пройти только фотокорреспондент, осторожно ступая по деревянным плахам, набитым друг на друга внахлест, он старательно обходил зияющие на ветхой конструкции дыры довольно внушительных размеров. Зимой любителей экстремальных поездок или прогулок по мосту среди местных не сыщешь. Весной же его чинят, чтобы на крайний случай у пяти населенных пунктов была связь с городом.

Новый мост как раз и будет возведен рядом с подвесным. Администрация Заринского района попросила пока старый не демонтировать, а, напротив, сделать к нему подходы – все-таки впереди еще одна весна и если машине скорой помощи нужно будет попасть из города в деревню, то он здорово всех выручит.

ПО-НОВОМУ

А что же новый мост? Пока цельной конструкции нет, не



Старый подвесной мост напоминает декорацию к фильму об индейцах.



По словам главного инженера компании «Алтай-Мост» Юрия Смирных, строительство будет завершено в октябре.

посвященному в строительные премудрости человеку трудно представить, что здесь будет. Мы увидели только сваи, возвышающиеся рядом с подвесным мостом, огромные камни на берегу и вспаханные подходы к берегу. За подробностями мы обратились к субпродиректору проекта – заместителю генерального директора компании «Алтай-Мост» Вячеславу Ивлеву.

– В течение месяца сделали

подходы к мосту, отсыпали около 40 тысяч кубометров грунта и нижний слой дорожной одежды (щебеночное покрытие). Также успели забить все сваи для мостовой конструкции, – отметил он.

Как нам пояснили, бугровый камень необходим для укрепления островков в период демонтажа старых конструкций и забивки свай, а так называемая пахта – это снятый во время подготовительных работ растительный грунт, который на одном



На месте старого будет возведен новый мост из металла и бетона.

СПРАВКА

Всего в Алтайском крае около 800 мостов, из них примерно 200 требуют серьезной починки или замены. В 2015 году закончено строительство 13 мостов в районах, пострадавших от паводка, не считая трех плановых объектов. В 2016 году вместе с мостом в Заринском районе завершится строительство в Ребрихинском и Шипуновском, начнется в Первомайском и Баевском районах. Всего 11 мостов будет возведено в новом году.

берегу уже уложили обратно, а на ближнем еще не успели.

Работы на строительстве моста в прошлом году велись круглосуточно. 10 КамАЗов, экскаватор, каток, 30 специалистов – тот ресурс, который обеспечил работу без сбоев.

По словам Юрия Смирных, главного инженера компании «Алтай-Мост», основные работы пройдут зимой. До паводка делают насадки на опорах, смонтируют балки.

Таким образом, к началу октября 2016 года через реку

Аламбай будет перекинут 86-метровый красавец из металла и бетона с деревянным покрытием. Протяженность объекта с учетом подходов составит 968 метров, стоимость, согласно проведенным торгам, 58 миллионов рублей.

Как отметил заместитель начальника отдела мостов «Алтайавтодора» Антон Кастюрин, строительство ведется по федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 – 2017 годы и на период до 2020 года».

Существенная часть этих средств идет как раз на сооружение сельских мостов, построенных не один десяток лет назад, еще в советское время, и сейчас требующих ремонта.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА, Евгений НАЙМИВ (фото)

ФОТОВЗГЛЯД

Кабы не было зимы...



Новый год и Рождество – самые волшебные и необыкновенные праздники.

Именно в это время хочется вспомнить детство – нарядиться в костюм зайчика или прилепить на шапку уши или бантик и так отправиться на общий праздник...

тяться с горки прямо в шубе, не забывая, что вывалешься в снегу, или оставить отпечаток «ангела» в ближайшем белом-белом сугробе...

Анна БОДАГОВА, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)



РЕКЛАМА «АП», ул. Короленько, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78, факс 63-44-30.

«АЛТАЙ-РЕМДИЗЕЛЬ» производит ремонт и реализацию двигателей Д-6, Д-12, ЯМЗ, А-01, СМД, КамАЗ

Утеранное служебное удостоверение РУ № 2200224 на имя Гончара Сергея Анатольевича, считать недействительным.

Объявление В соответствии с п. 2 ст. 5, п. 8 ст. 6, п. 12 ст. 6.1. Закона РФ № 3132-1 от 26.06.1992 г. «О статусе судей в Российской Федерации»...

Изменение К извещению, опубликованному в газете «АП», № 47 от 23 февраля 2011 года...

Куплю мед (любой). 8 (3852) 57-01-27.

ПРОДАЕТСЯ БАЗА в с. Зональном, ул. Залинейная, 90, здание 2600 кв. м, участок 3,5 га.

На основании Закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Харитоновского сельсовета...

Повестка дня: 1. Выборы счётной комиссии, председателя и секретаря собрания.

Основные показатели определения стоимости строительно-монтажных работ

На 1 января 2016 года утверждены и рекомендуются к применению индексы изменения текущих цен по отношению к территориальным базисным ценам Алтайского края 2001 года...

Table with 3 columns: № п/п, Средние индексы изменения элементов прямых затрат, к ценам ТЕР-2001 (ред. 2014 г.)

Средние индексы цен на строительно-монтажные работы по отношению к базисным ценам 2001 года (ТЕР-2001 ред. 2014 г.) в размере 7,61 без учета НДС.

Извещение 6. О передаче в аренду (заключение договоров аренды) образцовых в соответствии с проектами межевания земельных участков...

7. Прочее. 7.1. Извещение о проведении общего собрания и заказчик проектов межевания: Заказчик: ОАО «Завьяловская сельхозтехника»...

ВНИМАНИЕ, АУКЦИОН! 3 февраля 2016 года в 09 час. 30 мин. Территориальное управление Росимущества в Алтайском крае...

Памяти товарища Анатолий Романович Торичко в Омске и республиканской газете «Тувинская правда» в г. Кызыле.



Анатолий Романович Торичко был честным и порядочным человеком, любящим мужем и отцом, надежным другом для многих людей.

Катались, как могли!

Погода перед новогодними каникулами преподнесла нам сюрприз. Привычный всем центральный ледовый городок на площади Сахарова...



Главное на горке – веселье!

Вначале просто стал сваливать в кучу, а когда снега прибавилось, понял, что надо что-то делать. Тогда пришла идея сделать ребятишкам горку.

Узнав об идее, к энтузиасту присоединились соседи. Совместно построили и залили горку, даже украсили проходящую рядом трубу газопровода.

Кстати, этот год оказался необычайно урожайным на дворовые горки. Постарались и управляющие компании, и ТСЖ, и сами барнаульцы.



Спонтанные горки около театра драмы привлекли детей и их родителей.

администрации. Нет ледянки – есть картонки от разных коробок, в крайнем случае собственные штаны.

Конечно, не обошлось без травм. Очевидцы рассказывают, что к площади Сахарова «скорая» подъезжала неоднократно.

Но это, как оказалось, не самые экстремальные катания. Спонтанную ледовую горку

ребятня организовала даже около «барнаульского Голливуда». Зрелище буквально летящего от букв «БАРНАУЛ» вниз к Оби подростка запомнится надолго.

Каникулы закончились, однако зима еще здесь. А значит, продолжатся гулянья и катания с горы. И пусть веселье не стихает, ребятишки радуются и приходят домой с рюмьями щечками и отличными настроениями.

Анна БОДАГОВА, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

Алтайская ПРАВДА Учредители: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ Редакционная коллегия: О.В. АНТОНОВ (зам. шеф-редактора), Е.Н. ЖУКОВА (ответственный секретарь), Е.Д. НАЛИМОВ (фотокорреспондент), Н.В. ТЕПЛЯКОВА (редактор отдела информации), Е.А. ШУМИЛОВ (редактор отдела экономики).

Адрес редакции и издателя: 656049, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленько, 105. Сайт: ap22.ru. E-mail: mail@ap.altai.ru. Телефоны: 35-46-85 - приемная; 63-34-78, 63-44-30 (факс) - отдел рекламы (reklama@ap.altai.ru); 63-37-17 - отдел распространения;

63-34-67 - отдел новостей. Наш расчетный счет: отделение № 8644 Сбербанка России, г. Барнаул, р/с 40602810502000000013, к/с 30101810200000000604, БИК 040173604, ИНН 222503653, КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу. Сдано в печать - в 15.00. Выход по графику - 17.30. Фактическое время выхода - 18.00. Общий тираж - 31 293 экз. Индекс 50300. Тираж - 30 298 экз. Индекс 50303 (социальными документами). Тираж - 995 экз. Заказ № 7046. Цена свободная.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ: КАМЕНЬ-НА-ОБИ - Н.Н. Исаева - (8-385-84) 22-75-75 РЫБЦОВСКИЙ - Л.В. Маюцкая - 8-923-651-7691 КЫТАЙСКОЕ - О.А. Родионова - (8-385-90) 22-4-27 СЛАВГОРОД - М.Д. Алесенко - (8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленько, 105.